

牢记统帅嘱托 奋力开创强军兴军新局面

——习近平主席视察空军航空大学时的重要讲话在全军引起强烈反响

八一建军节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月23日到空军航空大学视察，代表党中央和中央军委，向学校师生员工致以诚挚问候，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以节日祝贺，在全军官兵中引起强烈反响。

从繁华都市到塞外戈壁，从碧波海岛到内陆高原，从演训现场到抗洪一线，广大官兵迅速通过网络、电视、广播、报纸等渠道，组织学习传达习主席重要讲话。大家纷纷表示，习主席的重要讲话，从时代发展和战略全局的高度，对加强新时代军队院校教育和军事人才培养作出重要指示，深刻阐明了如何办院校、怎样育人等根本性、全局性、方向性的重大问题，为军队院校建设发展指明了方向、提供了遵循，具有重大而深远的意义。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，强化使命担当，聚力攻坚克难，狠抓工作落实，坚决完成党和人民赋予的各项任务，为强军兴军贡献力量。

“习主席的重要讲话，为我们紧贴形势任务需要、全面提高办学育人水平指明了前进方向。”空军航空大学广大师生员工当晚深入学习领会习主席重要讲话精神，研究制定贯彻落实具体举措。大家一致表示，坚决贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，贯彻新时代军事教育方针，深化改革创新，不断提高办学育人水平，努力开创学校建设发展新局面。

要适应新的形势和任务要求，紧扣办学定位，加强顶层设计和长远谋划，把人才强军战略转化为发展规划和务实举措，落实到办学治校各领域和全过程。要把握飞行人才成长特点规律，优化发展路径，完善培训体系，提高培养质量和效益。

“强军必先强院校、强人才。办什么样的院校、培养什么样的人，是办学育人首先要解决的问题。”中国科学院院士、陆军工程大学校长王金龙表示，要毫不动摇贯彻落实新时代军事教育方针，坚持立德树人、为战育人，始终围绕实战搞教学、着眼打赢育人，努力培养造就能够担当强军重任的优秀军事人才。近日，陆军工程大学组织人员赴陆军第72集团军开展调研学习，深入了解一线部队人才培养需求，为改进教学科研和人才培养模式积累了大量一手资料。

作为担负海军舰载战斗机飞行人才培养任务的军队院校，海军航空大学着眼海军转型建设，打破飞行员“陆基”与“舰基”训练分割现状，大大提升了舰载战斗机飞行员培养效益。广大教职员工表示，要坚决贯彻习主席重要讲话精神，为海军转型培养更多、更优秀的舰载机飞行员人才。

“院校同部队对接越精准，课堂同战场衔接越紧密，培养的人才越对路子。”火箭军工程大学校长李华表示，全校师生一定牢记习主席嘱托，紧跟世界新军事革命发展趋势，加强新兴领域预置，加强前沿学科建设，加强新型人才培养，推动新质战斗力加速孵化和生成，进一

步走开军队院校教育、部队训练实践、军事职业教育三位一体的新型军事人才培养路子，切实以高素质人才方阵托举新时代强军伟业。

“发展是第一要务，人才是第一资源，创新是第一动力。”空军航空兵某团、海军航空兵某雷达站、战略支援部队某通信站、海军广元舰、海军五台山舰广大官兵表示，要大力加强人才队伍建设，树牢备战思想，敢于挑重担、敢于闯新路，进一步加强作战筹划组织和作战能力运用的学习研究，不断精进业务、拓展能力，坚决做到能打仗、打胜仗。

陆军第82集团军“铁军旅”、海军工程大学、海军陆战队某旅、火箭军某导弹旅、郑州联勤保障中心某部、武警河北总队某机动支队广大官兵一致表示，坚决贯彻习主席重要指示，加强党的建设和思想政治建设，落实全面从严治党要求，确保各项工作都坚持坚定正确的政治方向。坚持依法治军、从严治军，做好抓基层打基础工作，保持高度集中统一和安全稳定。

中部战区陆军某舟桥旅“杨根思连”所在部队、空军空降兵某部、陆军炮兵防空兵学院等派出官兵奋战在抗洪一线，关键时刻顶得住、持续奋战打打赢，确保人民群众生命财产安全。

（新华社北京7月24日电 记者梅常伟 参与采写：李永飞、叶登峰、云利孝、李明、吴浩宇、朱晋荣、孙飞、李珂嘉、程立伟、张彬、范贤明）

全国政协召开双周协商座谈会

围绕“完善重大疫情防控机制”协商议政 汪洋主持

据新华社北京7月24日电 十三届全国政协第38次双周协商座谈会24日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议。他强调，要深入学习领会习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，坚持以底线思维、辩证思维、系统思维

做好完善重大疫情防控机制工作，在总结新冠肺炎疫情防控经验的基础上，围绕补短板、堵漏洞、强弱项，理顺体制机制，明确功能定位，全面提升监测预警、应急处置、科学救治能力，筑牢人民生命安全和身体健康的制度防线。

韩正主持召开房地产工作座谈会强调

坚持“三稳”目标 落实长效机制 确保房地产市场平稳健康发展

据新华社北京7月24日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正24日主持召开房地产工作座谈会，深入贯彻党中央、国务院决策部署，总结房地产长效机制试点方案实施情况，分析当前房地产市场形势，部署下一阶段房地产重点工作。

韩正强调，要坚持问题导向，高度重视当前房地产市场出现的新情况新问题，时刻绷紧房地产调控这根弦，坚定不移推进落实好长效机制，要全面落实城市政府主体责任，发现问题要快速反应和处置，及时采取有针对性的政策措施。要

实施好房地产金融审慎管理制度，稳住存量、严控增量，防止资金违规流入房地产市场。要加强市场监测，对市场异动及时提示、指导和预警，精准分析市场形势。要抓紧建立住宅用地市场监测指标体系，定期公开各地土地储备和已出让土地建设进展情况，接受社会监督。要发挥财政政策作用，有效调节住房需求。要持续整治房地产市场乱象，依法有效查处违法违规行为。要做好住房保障工作，因地制宜推进城镇老旧小区和棚户区改造，着力解决城市新市民和年轻人住房问题。

国办印发《应急救援领域中央与地方财政事权和支出责任划分改革方案》

据新华社北京7月24日电 国务院办公厅日前印发《应急救援领域中央与地方财政事权和支出责任划分改革方案》（以下简称《方案》）。

《方案》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会以及中央经济工作会议

精神，健全充分发挥中央和地方两个积极性体制机制，优化政府间事权和财权划分，建立权责清晰、财力协调、区域均衡的中央和地方财政关系，形成稳定的各级政府事权、支出责任和财力相适应的制度，充分发挥我国应急管理体系特色和优势，积极推进我国应急管理体系和能力现代化。

中俄执政党对话机制第八次会议达成重要共识成果

据新华社北京7月24日电 中俄执政党对话机制第八次会议23日以视频会议方式举行。中共中央总书记、国家主席习近平，俄罗斯联邦总统普京分别向会议致贺信。会议由中共中央对外联络部

同俄罗斯统一俄罗斯党共同举办。双方代表遵循中俄两国元首共识，围绕“后疫情时代”的世界，中俄执政党战略交流与合作”的主题进行深入交流，达成《中俄执政党对话机制第八次会议共识》。

中国外交部通知美方关闭美国驻成都总领事馆

新华社北京7月24日电 7月24日上午，中国外交部通知美国驻华使馆，中方决定撤销对美国驻成都总领事馆的设立和运行许可，并对该总领事馆停止一切业务和活动提出具体要求。

7月21日，美方单方面挑起事端，突然要求中方关闭驻休斯敦总领事馆，严重违反国际法和国际关系基本

准则及中美领事条约有关规定，严重破坏中美关系。中方上述举措是对美方无理行径的正当和必要反应，符合国际法和国际关系基本准则，符合外交惯例。

中美之间出现目前的局面，是中方不愿看到的，责任完全在美方。我们再次敦促美方立即撤销有关错误决定，为两国关系重归正常创造必要条件。

国台办发言人就民进党当局呼应蓬佩奥对华讲话进行批驳

新华社北京7月24日电 针对7月24日民进党当局对外交部门对美国国务卿蓬佩奥23日讲话提及台湾表示“感谢”，国台办发言人朱凤莲24日应询表示，关于美国国务卿蓬佩奥的讲话，外交部发言人已充分阐述中国政府的立场。对其提及的我国台湾问

题，我需强调的是台湾是中国的一部分，台湾从来就不是一个国家。我们要求美国政府恪守一个中国原则和中美三个联合公报。“台独”没有出路，民进党当局无论以任何方式、借任何名义、通过任何手段谋“独”，都不会得逞。

世界卫生组织总干事谭德塞表示

蓬佩奥有关世卫组织的言论“完全不实”

据新华社日内瓦7月23日电（记者刘曲）世界卫生组织总干事谭德塞在23日举行的例行记者会上说，美国国务卿蓬佩奥近期有关世卫组织和中国的言论“完全不实、毫无根据，无法让人接受”。

谭德塞说：“我们整个组织唯一的关注点就是拯救生命。如果有一件事对我们来说至关重要，对整个国际社会来说也至关重要，那就是拯救生命。世

卫组织不会因为这些评论而分心，我们也不希望整个国际社会因此分心。”

谭德塞重申，将新冠疫情政治化仍是当今世界面临的重大威胁之一。“新冠病毒没有国界，没有意识形态，也不分政党。‘政治化疫情’应该被隔离。我再次呼吁所有国家共同努力。政治和党派之争让事情变得更糟。当下最重要的是诉诸科学和团结，寻找解决方案。”

外交蓝皮书：中国特色大国外交在乱局中引领方向

本报北京7月24日电（记者颜欢）中国国际问题研究院24日发布的《国际形势和中国外交蓝皮书（2020）》指出，过去一年，面对错综

复杂的国际形势，中国特色大国外交不畏风雨、坚定前行，在乱局中引领方向，为国家发展进步提供了有力支撑，为世界和平进步作出了重大贡献。

中国第一辆火星车启动全球征名

据新华社海南文昌7月24日电（记者胡喆）7月24日，国家航天局探月与航天工程中心在海南文昌启动了我国第一辆火星车全球征名。



图片来源：新华社

习近平总书记致中国少年先锋队第八次全国代表大会的贺信引发热烈反响

为红领巾增添新时代的光荣

本报记者

7月的北京，碧空万里，草木葱茏，中国少年先锋队第八次全国代表大会23日上午开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者深受鼓舞、倍感振奋。大家表示，习近平总书记的贺信充分体现了党中央对少年儿童的关注关怀，为少先队工作指明了方向，要牢记嘱托，奋发有为，为坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着，为红领巾增添新时代的光荣。

少先队员立志向、修品行、练本领，展现朝气蓬勃的精神风貌

习近平总书记指出，少先队是建设社会主义和共产主义的预备队。广大少先队员在少先队这所大学校里立志向、修品行、练本领，从小培养热爱党、热爱祖国、热爱人民的情怀，展现出朝气蓬勃的精神风貌。

认真学习习近平总书记贺信内容，广大少先队员深受教育，深受启迪。

“我会牢记习爷爷的教诲，树立远大理想，努力学习新知识、培养好习惯，健康快乐成长，争做新时代好队员。”上海市向阳小学少先队员朱沐恬说。

“我会继续积极参加少先队志愿服务，做河

道守护者、垃圾分类小达人，为绿色发展出一份力。”浙江省杭州市余杭区太炎中学少先队员董敬明说。

“少先队员要德智体美劳全面发展。在认真读书的同时，还要积极参加少先队活动。要多了解革命先烈的故事，学习他们的精神品质。”北京市丰台区丰台第一小学五年级学生刘婉怡说。

少先队高举队旗跟党走，传承红色基因，培育时代新人

习近平总书记指出，新时代，少先队要高举队旗跟党走，传承红色基因，培育时代新人，团结、教育、引领广大少先队员做中国特色社会主义事业接班人，为坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

张明敏是来自江苏省连云港市赣榆区柘汪中心小学的一名少先队辅导员，她说：“我们要坚持开展红领巾寻访活动，带领少先队员走进红色教育基地，更好传承红色基因、培养家国情怀。”

北京第一实验小学大队辅导员何骏飞平时会给队员们讲述革命先辈的故事，组织孩子们通过叠纸鹤、写寄语等方式表达爱国情怀。“少先队辅导员要做好政治启蒙教育，帮队员们扣好人生第一粒扣子。”何骏飞说。

加强党团队一体化建设，为新时代少年儿童茁壮成长提供有利条件

习近平总书记强调，各级党委要加强对少先队工作的领导，各级政府及全社会要加强对少先队工作的支持，为新时代少年儿童茁壮成长提供有利条件。共青团要带领少先队员履职尽责、奋发有为，为红领巾增添新时代的光荣。

四川省阿坝藏族羌族自治州委常委、九寨沟县委书记罗智波表示，我们要加强党团队一体化建设，加大政策支持，推进素质教育，高度关注农村留守儿童、残障儿童等特殊群体，为少年儿童提供安全健康的成长环境。

“我们将深入学习领会习近平总书记贺信精神，牢固树立责任意识，坚持共青团工作与少先队工作同谋划、同推进，深化团教协作、社会协同。”共青团重庆市委书记张继军说。

“我们从贺信中读懂了少先队所承载的历史荣光、被寄予的殷殷期待、正肩负的时代责任。”共青团上海市委党组成员、市少工委主任赵国强表示，要在党的领导下，引导少先队员传承红色基因，实现全面发展。

（本报记者姜洁、易舒冉、杨迅、曹玲娟、姚雪青、孙超）

外交部发言人答记者问

据新华社北京7月24日电（记者朱超）外交部发言人汪文斌24日在例行记者会上说，有关中国跻身火星探测行列是为了加大对太空主导权争夺的说法不符合事实，中国的航天事业完全用于和平目的，中方愿同世界各国开展航天领域国际合作，为推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

中方支持俄方作为金砖国家主席国工作

他说，此次火星探测任务既是中国航天工作者自力更生、自主创新的结果，也是国际航天合作的成果。为了确保此次探测任务顺利实施，中方同欧洲空间局、法国、奥地利、阿根廷等组织和国家开展了多项合作。

他说，中方探测和研究火星的出发点是为了提高人类对宇宙的科学认知，扩展和延伸人类活动空间，推动人类文明可持续发展。

据新华社北京7月24日电（记者朱超）外交部发言人汪文斌24日在例行记者会上说，中方全力支持俄罗斯作为今年金砖国家主席国的工作，期待在俄方领导下，通过各成员共同努力，金砖合作在今年取得新的进展。

据汪文斌介绍，金砖国家第十次经贸部长会议23日晚以视频会议方式举行。会议通过《金砖国家第十次经贸部长会议联合公报》和《金砖国家关于多边贸易体制和世贸组织改革的联合声明》。五国部长一致认为，面对世界经济下行风险加剧的严峻形势，金砖国家应坚持合作、共克时艰，加强供应链价值链领域合作，共同维护多边贸易体制，避免采取单边主义和保护主义措施，支持世贸组织进行必要改革，维护发展中成员合法权益。

据汪文斌介绍，俄方安排，金砖国家外长正式会晤将于9月初举行。

据新华社北京7月24日电（记者朱超、王卓伦）外交部发言人汪文斌24日说，美国驻成都总领事馆一些人员从事与其身份不符的活动，干涉中国内政，损害中国的安全利益，中方多次提出交涉，美方对此心知肚明。

美驻成都总领事馆人员从事与身份不符活动

汪文斌在当日例行记者会上说，外交部24日上午通知美国驻华使馆，中方决定撤销对美国驻成都总领事馆的设立和运行许可，并对该总领事馆停止一切业务和活动提出具体要求。

汪文斌表示，美方21日单方面挑起事端，突然要求中方关闭驻休斯敦总领事馆，严重违反国际法和国际关系基本准则及中美领事条约有关规定，严重破坏中美关系。“中方上述举措是对美方无理行径的正当和必要反应，符合国际法和国际关系基本准则，符合外交惯例。”

据新华社北京7月24日电（记者朱超）外交部发言人汪文斌24日在例行记者会上说，美国国务卿蓬佩奥发表的涉华政策演讲是美国政府高官近期密集炮制涉华政治谎言的“大杂烩”。中方表示强烈愤慨和坚决反对，已向美方提出严正交涉。

蓬佩奥涉华政策演讲是政治谎言「大杂烩」

在回答相关提问时，汪文斌说，蓬佩奥23日发表讲话，对中国共产党和中国社会制度进行恶毒攻击，对中国内外政策进行无端指责。蓬佩奥的言论罔顾事实、颠倒黑白，充斥着意识形态偏见和冷战思维，是美国政府高官近期密集炮制涉华政治谎言的“大杂烩”。“对此，中方表示强烈愤慨和坚决反对，已向美方提出严正交涉。”

汪文斌表示，新中国成立71年来，中国人民在中国共产党领导下，走出了一条适合中国国情的发展道路，取得了举世瞩目的伟大成就。历史和事实充分证明，中国选择的发展道路完全正确，得到人民群众的衷心拥护支持。

汪文斌说，中方对美政策是一贯的、明确的。“我们致力于同美方发展不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的关系，同时坚定捍卫自身主权、安全、发展利益。我们敦促美国政府摒弃冷战思维和意识形态偏见，正确看待中国和中美关系，停止负面言行，为推动两国关系重归正常创造条件。”

中国航天事业完全用于和平目的

据新华社北京7月24日电（记者朱超）外交部发言人汪文斌24日在例行记者会上说，有关中国跻身火星探测行列是为了加大对太空主导权争夺的说法不符合事实，中国的航天事业完全用于和平目的，中方愿同世界各国开展航天领域国际合作，为推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

汪文斌说，中国首次火星探测任务“天问一号”探测器23日成功发射升空，正式开启了中国自主火星探测之旅。这不仅是一个值得中国人骄傲和自豪的时刻，也引起了国际社会的广泛关注。